Prof. Dr. F. Schuricht Briickenkurs Mathematik 2024
Dr. M. Herrich

Ausgewihlte Ergebnisse zur 2. Ubung am 25. September 2024
Thema: Wichtige Rechenoperationen, Termumformungen, L6sen von linearen und
quadratischen Gleichungen bzw. Ungleichungen
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Aufgabe 2
(a) 15r — 6s + 3t (b) 2ax + 8ay + 20az
(¢) 1022 4 192y + 612 (d) 63u?® — 41uw + 60>
(e) 2% — 9y + 2% — 222 (f) —a®— b
(2) 9a® — 6ab + b* (h) gmz + %mn + %nQ
(i) 0 (j) — 24ab
(k) 921 +192% — 20z + 5 (1) — 56uv + 320
Aufgabe 3
(a)
(al) 7Tz(3z — 2y) (a2) 2uv (6w — z + 3wz)
(a3) z(1 — 4y) (a4) 9a2b(3a? + 4b%)
(b)
(bl) (z+2)? (b2) (u—5)? (b3) (10z + y)(10z — y)
(b4) (22 + 4y)? (b5) (Fu+ v?) (Fu— jv?) (b6) (5 — 3y?)?
Aufgabe 4
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Aufgabe 5
(a) 1681 (b) 7569 (¢) 1020100 (d) 994009 (e) 3800 (f) 89984

Aufgabe 6
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(f) Jede Zahl x € R 16st die Gleichung, die Gleichung hat also unendlich viele Losungen.

(g) Die Gleichung hat keine Losung.
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h) z=-
(h) =2
Aufgabe 7

Mit £ wird im Folgenden jeweils die Losungsmenge der Ungleichung bezeichnet.
(8) £ = (—o00,5]
(b) £ = (—o0,15]
(c) L=1[1,400)

Wenn jeweils ,,<“ durch ,,<* und ,,>“ durch ,,>* ersetzt wird, erhalt man die folgenden Losungsmen-
gen:

(a) L= (_0075)
(b) £ = (=00, 15)

Aufgabe 9
Mit £ wird im Folgenden jeweils die Losungsmenge der Gleichung bezeichnet.

(a) £ = {33} (b) £ = {—;,0} (¢) £ ={—4,2}
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Aufgabe 10
Mit £ wird im Folgenden jeweils die Losungsmenge der Ungleichung bezeichnet.

(a) £=11,3]



(¢c) L=R
(d) £=[1,4]

Wenn jeweils ,,<“ durch ,,<* und ,,>“ durch ,,>* ersetzt wird, erhalt man die folgenden Losungsmen-
gen:

(a) £L=(1,3)

(c) £L=R\{2}
(d) £=(1,4)
Aufgabe 11
Mit £ wird im Folgenden jeweils die Losungsmenge der Gleichung oder der Ungleichung bezeichnet.
(a) (al) £ ={-b,b} (a2) £ =[-b,0] (a3) L = (—00,—b] U [b, +00)
(b) (bl) £ ={-4,4} (b2) £ =[-3,3] (b3) L = (—o00,=7U[7,+00)
(c) (c1) L={a—b,a+0b} (c2) L=[a—b,a+1] (e3) L= (—o0,a—bU[a+b,+00)
(d) (d1) £={1,5} (d2) £ =[-4,2] (d3) £ = (—o0,—5]U[-3,+00)
Aufgabe 12
Mit £ wird im Folgenden jeweils die Losungsmenge der Gleichung bezeichnet.
2 11
we={3a}  we-w 0 £= {35}
(d) £=0 (¢) L= {—5,4} () £ = {-7,5}



